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XI sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Informacja o sposobie realizacji interpelacji złożonych

podczas XI sesji Rady Powiatu Tucholskiego
w dniu 28 października 2011 roku.

 
Pan Andrzej Pruszak – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu

Interpelacja dotyczy parkingu przy sklepie prywatnym w Śliwicach. Prośba, aby
wprowadzić tam między 8:00 a 17:00 możliwość parkowania tylko do jednej
godziny.

Zarząd Powiatu w tej sprawie przekazał Panu Andrzejowi Pruszakowi informację,
że

istnieje możliwość umieszczenia tabliczki z informacją o ograniczeniu czasu
parkowania zgodnie z sugestią Pana Radnego. Należy jednak rozważyć ten problem
pod względem możliwości jego egzekwowania. W Polsce nie ma obowiązku
wyposażenia pojazdów w zegary parkometrowe, które umożliwiają odpowiednim
służbom kontrolowanie czasu parkowania pojazdów, jak ma to miejsce w niektórych
krajach w Europie.

Wyjazd w Tucholi z ulicy Piastowskiej na ulicę Świecką w prawo. W tej chwili jest
prowadzony remont, ale już widać, że jest tam bardzo utrudniony wyjazd.
Samochodom osobowym się ciężko wyjeżdża, a co dopiero pojazdom troszeczkę
większym. Autobusem się w ogóle nie wyjedzie.

       W tej sprawie Zarząd Powiatu przekazał Panu Radnemu uzyskaną od Burmistrza
Tucholi informację, że Gmina Tuchola realizuje obecnie inwestycję drogową polegającą
na przebudowie ulic Świeckiej i Nowodworskiego w Tucholi, dofinansowanej w ramach
projektu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych na lata
2008-2011”. Przebudowa, o której mowa powyżej realizowana jest w ciągu ulicy
Nowodworskiego na odcinku od skrzyżowania z ulicą Warszawską do skrzyżowania
z ulicą ks. ppłk. Józefa Wryczy/Garbary oraz w ciągu ulicy Świeckiej na odcinku od
skrzyżowania z ulicą ks. ppłk. Józefa Wryczy/Garbary do skrzyżowania z ulicą
Bydgoską. W ramach niniejszego zadania przewiduje się wykonanie:
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1. kompleksowej poprawy stanu użytkowania ze szczególnym uwzględnieniem
bezpieczeństwa ruchu drogowego w w/w obrębie wymienionym w programie
Wieloletnim pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”
m.in. poprzez wymianę nawierzchni, budowę wysepek na przejściach dla pieszych
itp.,

2. wymiany nieprzebudowanych chodników wraz z wykonaniem nowych nawierzchni
ścieżek rowerowych wzdłuż ulicy Świeckiej,

3. nowych miejsc postojowych wzdłuż ww. ciągu, 
4. odwodnienia pasów drogowych ulic, o których mowa, poprzez rozwinięcie

istniejących układów kanalizacji deszczowej łącznie z ewentualnym rozwiązaniem
wszelkich kolizji sieciowych.

Rozwiązania projektowe dotyczące usytuowania wysepek na przejściach dla pieszych
w obrębie skrzyżowania ulicy Piastowskiej i ulicy Świeckiej jako element
uwzględniający bezpieczeństwo ruchu stanowiły postawę opracowania wniosku
aplikacyjnego składanego przez Gminę Tuchola, na podstawie którego Beneficjent
otrzymała dofinansowanie. Faktem jest, że przy zaprojektowanym niewielkim
promieniu łuku i przy usytuowaniu wysepek kilkanaście cm ponad powierzchnię
nawierzchni bitumicznej wyjazd z ulicy Piastowskiej stał się dla pojazdów większych 
gabarytowo praktycznie niemożliwy. W związku z powyższym Inwestor dokonał
zaniżenia krawężników, które przy położeniu warstwy bitumicznej ścieralnej będą
wyższe tylko o około 3 cm powodując możliwość najeżdżania na wysepkę pojazdów
przy wykonywaniu manewru skrętu w lewo lub w prawo z przedmiotowej ulicy. Takie
rozwiązanie sprawdziło się m. In. Na rondzie ulic Cegielnianej i Świeckiej. Co do zasady
ruch samochodów ciężarowych na ww. odcinku ulicy Świeckiej i Nowodworskiego jest
zabroniony. Wyjątek stanowią pojazdy służb komunalnych, ratowniczych i
zaopatrzenia. Dodatkowo przyjęte rozwiązania mają doprowadzić do skierowania ruchu
pojazdów zaopatrzenia jedynie od strony ulicy Warszawskiej. W związku z tym, że
inwestycja jest w trakcie realizacji, do terminu ukończenia robót budowlanych przez
wykonawcę zadania na wspomnianym skrzyżowaniu wyjazd samochodów może być
utrudniony.

Powstała ścieżka rowerowa ze Śliwic do Łobody. Chciałby aby nadać tej ścieżce
imię Mieczysława Parczyńskiego. Pan Parczyński ukończył 86 lat i w tym roku
zakończył swoją karierę turystyczną. Okrążył kulę ziemską pięciokrotnie.
Przejechał Polskę nie tylko wzdłuż i wszerz ale też wypisał wężykiem na mapie
imię ukochanej zmarłej żony. Przed siedmioma laty dostał nagrodę Kolosa. Jest on
byłym mieszkańcem Śliwic. Tutaj też uczęszczał do liceum w 1938 r. O jego
wyprawach często pisał na łamach Tygodnika Tucholskiego pan Adam Bloch,
który jest także jednym z pomysłodawców nadania ścieżce rowerowej imienia
pana Parczyńskiego.



         W tej sprawie Zarząd Powiatu poinformował, że na podstawie art. 18 ust.2 pkt 13
ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.
1531 z póź. zm.) ustalenie nazw ulic stanowiących drogi publiczne i nazw dróg
wewnętrznych należy do zadań Rady Gminy. Wobec powyższego złożoną przez Pana
interpelację przekazał do Rady Gminy w Śliwicach.

Pan Piotr Mówiński – radny

Pracownicy – wykonawcy jednej z zasadniczych usług dla Spółki Szpital Tucholski,
czyli firmy Therapeutica zgłaszali, iż nie otrzymują od trzech miesięcy
wynagrodzeń. Czy to nie zagraża płynnej realizacji zadania, jakim jest
ratownictwo medyczne? Ta Spółka świadczy na rzecz Spółki Szpital Tucholski
takie usługi. Prosili o interwencję chociaż wiedzą, że to nie ten adres, bo Powiat
Tucholski za to nie odpowiada. Jednakże Powiat Tucholski odpowiada poprzez
Spółkę za realizację usług medycznych w tym dosyć wrażliwym zakresie. Czy taka
sytuacja w Spółce jest tylko jakimś czasowym zdarzeniem, czy też może
spowodować, że w tym zakresie będą jakieś niedogodności dla mieszkańców czy
wręcz zagrożenie dla realizacji tego ważnego zadania?

W tej sprawie Zarząd Powiatu przesłał Panu Radnemu otrzymaną od Prezesa
Spółki

„Szpital Tucholski” Sp. z o.o. w Tucholi kopię pisma z firmy Therapeutica Sp. z o.o.
Prezes Zarządu Therapeutica Sp. z o.o. poinformował, że do realizacji umów zawartych
ze Szpitalem Tucholskim, Therapeutica Sp. z o.o. z siedzibą w Chojnicach na dzień 31
października 2011 r. zatrudnia w ramach umowy o pracę 2 osoby oraz współpracuje
w ramach umów cywilno-prawnych z łącznie 31 osobami personelu: lekarzami,
pielęgniarkami, ratownikami medycznymi i kierowcami. Wg stanu na dzień 1 listopada
2011 r. Therapeutica Sp. z o.o., prowadząca Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej
Therapeutica, nie posiada przeterminowanych należności z tytułu świadczonej pracy
lub usług wobec żadnej z wyżej wymienionych osób. Zarząd Therapeutica Sp. z o.o. nie
widzi podstaw do artykułowania obaw co do ewentualnych niedogodności czy też
zagrożenia płynności realizacji zawartych pomiędzy stronami umów.

W związku z interwencjami mieszkańców zapytał, czy służby na poziomie Powiatu,
tzn. te które współpracują ze Starostą w ramach zarządzania kryzysowego ale i
normalnie administrują dosyć wrażliwymi sferami bezpieczeństwa i normalnego
funkcjonowania Powiatu, czyli Straż Pożarna, SANEPID i Powiatowy Inspektorat
Nadzoru Budowlanego są na pewno przekonane, że działalność prowadzona w tej
chwili w Kamienicy jest zgodna z prawem i bezpieczna?

Odpowiedzi udzielono na Sesji Rady Powiatu Tucholskiego.



Na poprzedniej sesji prosił o zestawienie stanu zatrudnienia w Starostwie
w poprzedniej kadencji, jako że dane podane w Biuletynie Powiatowym absolutnie
się nie zgadzają ze stanem jego wiedzy na ten temat. Prosi o uzupełnienie tabeli,
którą podał. Prosi, aby w tej tabelce dodać zmniejszenia tam gdzie nastąpiły
zmniejszenia i przeniesienia, dlatego że jest różnica o blisko 50% między tym co
zostało podane w Biuletynie, a tym co miało miejsce naprawdę.

W tej sprawie Zarząd przesłał Panu Radnemu zestawienie odzwierciedlające
zatrudnienie pracowników w Starostwie Powiatowym, w proponowanym przez Pana
Radnego układzie.

Zgłaszali się do niego liczni mieszkańcy, z prośbą, aby złożyć interpelację, by
Członkowie Zarządu a przede wszystkim Starosta, organizując sobie pracę znalazł
czas na spotkania z mieszkańcami. Mieszkańcy próbują się umówić na spotkania
ze Starostą w ich zdaniem ważnych sprawach. To są i Stowarzyszenia i ludzie ze
sprawami prywatnymi. W ich ocenie kontakt jest zdecydowanie utrudniony, a w
niektórych przypadkach wręcz niemożliwy.

Odpowiedzi udzielono podczas Sesji Rady Powiatu Tucholskiego.

 Czy Zarząd Powiatu delegował przedstawiciela do Zespołu Funkcjonalnego, który
jest powołany przy Marszałku do spraw informatyzacji Powiatu w pilotażowym
programie powiatów światłowodowych. Pod koniec poprzedniej kadencji była
decyzja Urzędu Marszałkowskiego, że projekt ten będzie realizowany w ramach
projektów kluczowych. W związku z tym za realizację projektu odpowiada
Marszałek, czy Urząd Marszałkowski, Sejmik. Natomiast Powiaty zainteresowane
realizacją tego projektu miały delegować do Zespołu przedstawiciela.

W powyższej sprawie poinformowano, że w chwili obecnej Urząd Marszałkowski
jest

w trakcie podejmowania  decyzji w sprawie dalszych działań dotyczących budowy sieci
światłowodowych. W związku z powyższym Zespół Funkcjonalny dotyczący
informatyzacji powiatu nie został jeszcze powołany. Do czasu podjęcia ostatecznych
rozstrzygnięć dotyczących ww. projektu Urząd Marszałkowski w Toruniu nie przewiduje
powołania zespołu funkcjonalnego.

Pani Małgorzata Oller – radna

Inwestycja Szpital Tucholski - jako, że w sprawozdaniu z prac Zarządu brak jest
informacji o aneksowaniu porozumienia zawartego pomiędzy Spółką Szpital
Tucholski a Powiatem Tucholskim, pytanie brzmi: w oparciu o co na dzień
dzisiejszy odbywa się realizacja tej inwestycji? Na sesji wrześniowej pan Prezes



Pluciński był uprzejmy stwierdzić, że zakres finansowy wynikający z porozumienia
i umowy został już na początku września wyczerpany, a prace toczą się dalej.
Wykonawca wykonuje jakiś zakres zadań. Pytanie brzmi: w oparciu o co?

Odpowiedzi udzielono podczas Sesji Rady Powiatu Tucholskiego.

Pan Jerzy Kowalik – radny

Interpelacja dotyczy uroczystości z okazji Dnia Nauczyciela, która odbyła się 14
października. W tym roku po raz pierwszy w nowej konwencji. Podziękował
organizatorom i wszystkim, którzy włączyli się w organizację, bo naprawdę bardzo
ładnie to wypadło. Ma jedną uwagę. Dotychczas przez trzy kadencje Rady Powiatu
było tradycją, że na to spotkanie byli zapraszani przedstawiciele Związków
Zawodowych. Tym razem, po raz pierwszy, takiego zaproszenia nie otrzymali. Czy
to było zwykłe przeoczenie czy też oby od tej kadencji nie stało się to zasadą?

Odpowiedzi udzielono podczas Sesji Rady Powiatu Tucholskiego.

Interpelacja dotyczy generalnie stanu dróg. Brał udział we wszystkich zebraniach
wiejskich odbywających się w sołectwach Gminy Tuchola. W prawie wszystkich
był również obecny pan Wojciech Kociński członek Zarządu Powiatu Tucholskiego.
Poruszył dwie sprawy. Jedna dotyczy mieszkańców Rzepicznej, którzy zwrócili się
z prośbą o interpelację, która podobno ciągnie się już od paru lat. Sprawa dotyczy
chodnika wzdłuż drogi powiatowej od państwa Kiełpińskich do państwa
Czarnowskich w Rzepicznej. Podobno ten temat był drążony w poprzedniej
kadencji ale nie doczekał się rozwiązania. Mieszkańcy zobowiązali go aby ten
temat poruszyć.

W tej sprawie Zarząd przekazał informację, że Powiat systematycznie buduje
chodniki

w ciągu dróg powiatowych na odcinkach ustalonych z przedstawicielami gmin. Zadanie
to jest współfinansowane przez Gminy. Niestety nie ma możliwości zrealizowania
wszystkich potrzeb w tym zakresie jednocześnie. Zgłoszenie potrzeby nie jest
równoznaczne z możliwością jej szybkiej realizacji.

Kolejna sprawa też związana jest z Rzepiczną. Mieszkańcy postulują, aby pojawiły
się  progi zwalniające na drodze powiatowej, bo tam niekiedy odbywają się
wyścigi młodych kierowców, co utrudnia życie mieszkańcom.

        W tej sprawie poinformowano, że w miejscowości Rzepiczna po utwardzeniu dróg
zostały zainstalowane progi spowalniające, które są do chwili obecnej. Zarząd Dróg
Powiatowych skontaktuje się z Panią Sołtys, aby ustalić jakie są dodatkowe potrzeby w



tym zakresie.

Niezaplanowany próg zwalniający pojawił się na moście na Zwierzynce w ciągu
drogi z Rzepicznej do Białej. Na tym moście na skutek opadnięcia asfaltu pojawiły
się takie progi, ale one tam nie powinny być, także są nieplanowane. Chciałby,
aby Zarząd Dróg Powiatowych zobaczył jak to wygląda.

W powyższej sprawie Zarząd Powiatu przekazał informację, że Zarząd Dróg
Powiatowych

zajmie się sprawą obniżeń powstałych na wskazanym odcinku.

Kolejna sprawa związana jest z oddaną ścieżką rowerową wzdłuż Szosy
Bydgoskiej. Ta ścieżka rowerowa znajduje się, patrząc od strony Tucholi po lewej
stronie, czyli wzdłuż ściany lasu. Natomiast mieszkańcy mają swoje domostwa po
drugiej stronie tej drogi wojewódzkiej. Wszyscy, którzy jadą do Świtu nie zbaczają
więc mogą sobie spokojnie tą ścieżką podążać. Natomiast mieszkańcy muszą
wykonywać jakieś dziwne ruchy, ponieważ dróg poprzecznych jest w tym ciągu
niewiele. Muszą dojechać do drogi poprzecznej, cofnąć się, wyjechać na drogę
wojewódzką i znowu dojechać do swojego domostwa. To powoduje różne
utrudnienia, chociażby z przejściem. Na spotkaniu, na którym był, pan
Wiceburmistrz się na ten temat wypowiadał. To chyba wymaga uzgodnień z
Zarządem Powiatu, bo pojawiły się pomysły przejść dla pieszych, sygnalizacji
świetlnej. Myślę, że to trzeba uporządkować, bo nie chce być złym prorokiem, ale
może się zdarzyć jakiś wypadek. Bo o ile poprzednio ludzie podążali skrajem
drogi, to teraz przechodzą przez rów, który znajduje wzdłuż drogi aby wejść na
ścieżkę rowerowo – pieszą. Trzeba by było jakieś stanowisko zająć, aby
ewentualnie dorobić przejścia lub w inny sposób do tego tematu podejść.

W powyższej sprawie wystąpiono do Rejonu Dróg Wojewódzkich w Tucholi. Rejon
Dróg

Wojewódzkich udzielił odpowiedzi, że sprawa zejść dla pieszych była tematem
uzgodnień między Gminą Tuchola, Zarządem Dróg Powiatowych i Rejonem Dróg
Wojewódzkich w Tucholi. Ustalono, że do końca bieżącego roku jak pozwolą warunki
pogodowe zostaną wykonane 4 zejścia na ścieżkę rowerową w obrębie skrzyżowań
z drogami gminnymi.
 

Zarząd Powiatu Tucholskiego
 

Odpowiedzi udzielone podczas sesji znajdują się w punkcie 22 str. 29 protokołu z XI
sesji Rady Powiatu Tucholskiego, który znajduje się tutaj.

Metryczka

https://www.bippowiat.tuchola.pl/?cid=791
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